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ECOLE PRIMAIRE PUBLIQUE René Guy Cadou de TINTENIAC 

 
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 

DU 10/06/2025 
 

 
 
Personnes absentes excusées  
Mme Van Belleghem (Inspectrice de l’Education Nationale), Mme Aubert (maîtresse E Rased), 
Mme Wagneur (psychologue scolaire) Mr Toczé (maire de Tinténiac), Mme Grimard (MS/GS), 
Mme Huleux (MS/GS et CE1) 
 
Présents 
 

 Mairie : 

  Mme Garçon (élue chargée des affaires scolaires), Mme Parpaillon (élue ), M. Letourneux 
(responsable périscolaire). 

  
         Enseignants : 

Mme Serisier (TPS/PS), Mme Glory (PS/MS), Mme Amélineau (MS/GS), Mme Barré (MS/GS), 
Mme Quemener (CP), Mme Garenton (CP/CE1), Mme Voyau (CE1), Mme Garnier (CE2), Mme 
Augais (CE2/CM1), M. Chenais (CM2), Mme Loury (CM1/CM2). 
 

 ATSEM et périscolaire :  
Mme Prunier, Mme Berthouloux, Mme Martin, Mme Legrand. 
 

 Parents d’élèves élus : 

Mme Poutas, M. Jullien, M. Villalard, Mme Hignard, , Mme Cardin, Mme Habumugisha. 
 

 Parents d’élèves excusés : M. Gomont, Mme Camus, Mme Dujardin, Mme Le Chesne, 
Mme Coriette, M. Courtois, Mr Gaumont 

 
 

Ordre du jour 
 

1) Point sur les effectifs et perspectives ........................................................................................................................... 2 

2) Projets pédagogiques et actions ................................................................................................................................... 3 

3) Travaux et aménagements ........................................................................................................................................... 6 

4) Temps périscolaires ...................................................................................................................................................... 7 

5) Informations et questions diverses des parents d’élèves ............................................................................................ 7 

 

Début de la réunion : 18h30                              Secrétaire de séance : Céline GARNIER 
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1) Point sur les effectifs et perspectives 
 

Effectifs prévus par niveau pour la rentrée 2025 : 

Niveau Effectif 

TPS 4 

PS 24 

MS 32 

GS 31 

CP 41 

CE1 32 

CE2 34 

CM1 27 

CM2 39 

TOTAL 264 

 

 

 

L’école comportait 11 classes pour l’année scolaire 2024-2025.  

Nos prévisions d’effectifs, réalisées en novembre 2024 pour la rentrée scolaire 2025, montaient à 

255 élèves. L’administration a retenu 247 élèves et a placé l’école en fermeture conditionnelle. 

Nos effectifs sont actuellement étudiés de près. Une instance départementale se réunira le 26 juin 

pour acter ou annuler la fermeture d’une classe pour la rentrée prochaine. 

 

Une importante livraison de logements est prévue pour le 24 juin boulevard Sidonie Gabriel 

Colette. Plusieurs familles (8 enfants) ont déjà pris contact avec l’école et sont comptabilisés 

parmi les 264 élèves. D’autres pourraient se faire connaitre prochainement. 

 

Du changement aura lieu au niveau de l’équipe enseignante l’année prochaine : Mme Chantal 

GLORY prendra sa retraite à la fin de cette année scolaire. Mme Heidi BARRÉ, Mme Laura 

HULEUX et Mme Annaëlle LOURY quitteront l’école car elles étaient nommées à titre provisoire.   

 

Les parents s’opposent à la fermeture de classe et lisent une motion de censure. Elle est jointe à 

ce compte-rendu. 
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2) Projets pédagogiques et actions 
 

Les projets artistiques et culturels 

 
Cinéma  
Le 9 mai, les classes de TPS/PS et PS/MS se sont rendues au cinéma de Combourg pour 
visualiser Une Guitare à la Mer. Il s’agit de trois courts-métrages portant sur l’amitié et l’entraide. 
Le projet représente un coût de 4€ par élève. Le transport nous a été offert par la Communauté de 
Communes. 
 
Incorruptibles 
Les classes ont participé au prix littéraire des Incorruptibles. Un vote a eu lieu au mois de mai. 
Pour l’occasion, des isoloirs et une urne de vote, prêtés par la mairie, étaient installés en 
bibliothèque. L’évènement est à la fois littéraire et civique. Les résultats nationaux sont affichés 
dans l’école. 
Le projet représente un coût de 1,75€ par élève.  
 
Journées à Rennes 
Les classes de CE1 et CE2 iront à Rennes le 24 juin. Elles commenceront par une visite du 
musée des Beaux-Arts puis un pique-nique au parc du Thabor. L’après-midi, la classe de CE1 
bénéficiera d’une visite de la ville avec l’Office du Tourisme, portée sur le thème de la musique. 
Ce thème a été choisi pour tisser des liens avec le projet SIM réalisé en début d’année. La classe 
de CE2 réalisera quant à elle un rallye historique au sein de la ville. 
Les classes de CP et CP/CE1 iront à Rennes le 26 juin pour une visite de la ville sur le thème des 
mosaïques Odorico, organisée par l’Office du Tourisme. Elles découvriront le parc du Thabor 
l’après-midi. 
Le projet représente un coût de 10,10€ par élève (animations et transport). 
 
Fresque 
Cette année, les classes de CP, CP/CE1 et CM1/CM2 ont imaginé et conçu une fresque pour 
décorer le préau élémentaire, précédemment repeint en blanc par les parents d’élèves au cours 
de l’été 2024. Depuis le mois de mai, les élèves prennent part à la peinture de la fresque sous le 
préau élémentaire. Elle est maintenant en cours de finalisation. L’école remercie les parents qui 
se sont impliqués dans la préparation ou la réalisation avec les enfants. Nous espérons pouvoir 
organiser son inauguration fin juin.  
 
Semaine de la presse 
Les classes de CM1/CM2 et CM2 ont étudié différentes Unes de magazines et journaux dans le 
cadre de la semaine de la presse. La classe de CM1/CM2 a étoffé le projet en travaillant à la 
création de ses propres Unes, qu’elle a soumises au concours Faites la Une ! Elle a reçu le 1er 
prix dans la catégorie Ecoles. Suite à cela, la classe s’est déplacée à Rennes pour la remise des 
prix, puis a pu visiter les locaux du Ouest France et assister à une conférence de rédaction. 
Le projet représente un coût 14,30€ par élève (transport). 
 

Les projets liés à la nature et l’environnement  

 
Centre équestre  
Les deux classes de MS/GS se sont rendues au centre équestre la Foucheraie, situé à Cardroc. 
Nous avons expérimenté pour la première fois un cycle de 3 journées. Ils ont vécu une immersion 
auprès des poneys à travers différents ateliers : visite du centre équestre, pansage, balades et 
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parcours à poney, découverte du cross, exploration de la nature, ateliers d’écriture ou de dessin… 
Ils ont tous pu monter longuement sur les poneys et ont appris à prendre soin des animaux. 
Le projet représente un coût de 34,80€ par élève (journées au centre et transports). 
 
Ferme pédagogique « Les Ânes du Canal » 
L’ensemble des classes de maternelle se rendra à la ferme pédagogique « Les Ânes du Canal », 
située à Dingé. Les élèves y découvrent une multitudes d’animaux, apprennent à prendre soin 
d’eux et passent la journée au contact de la nature (+animation sur les abeilles) 
Le projet représente un coût de 15,70€ par élève (journée + transport). 
 
Maison de la Chasse  
Le 10 juin, la classe de CE2/CM1 s’est rendue à la Maison de la Chasse de ST Symphorien. Il y a 
eu une observation fine de la faune et la flore en zones humides. Les enfants ont pu marcher dans 
le domaine de la Maison de la Chasse et observer les traces d’animaux peu connus faisant partie 
de notre environnement proche (putois, belette…) ainsi que les animaux de la mare. C’est une 
sensibilisation à l’environnement, à la compréhension de l’écosystème et à l’impact du choix des 
hommes sur l’environnement.  
Le projet représente un coût de 6,8€ par élève (transport). L’entrée nous a été offerte. 
 
Milieu marin 
La classe de CM1/CM2 passera une journée à Saint Briac-sur-mer. La matinée sera consacrée à 
la découverte du littoral (présentation de la pointe de la Garde Guérin, notion d’érosion de la 
falaise, formation du sable et des dunes, zoom sur quelques plantes du littoral, exploration de 
laisse de mer en haut de plage, impact de l’homme sur le littoral). Les élèves pratiqueront la 
pêche à pied l’après-midi. 
Le projet représente un coût de 25€ par élève (transport et animateur). 
 
Habiter le monde 
Les classes de CP/CE1 et CM1/CM2 ont travaillé avec des animateurs de l’association Carton 
Plume, sur la notion « Habiter le monde ». La classe de cycle 2 a pu étudier les différences entre 
les habitats présents tout autour du monde, le lien entre les usages, le climat et les matériaux. La 
classe de cycle 3 a pu travailler sur le développement des villes, l’évolution des modes de vie et 
ses nombreux enjeux sur le plan de l’environnement, de la santé et de l’accessibilité. 
Le projet représente un coût de 2,40€ par élève (animateurs). 
 

Les projets sportifs 

 
Olympiades 
Nous avons organisé des Olympiades le vendredi 6 juin. L’ensemble des élèves d’élémentaire se 
sont mélangés au sein de différentes équipes pour une série de jeux sportifs. L’objectif est de 
renforcer la cohésion et l’entraide entre les classes. Cette action s’inscrit dans notre projet d’école. 
L’encadrement a nécessité la participation de très nombreux parents. Nous les remercions !  
 
La semaine de l’écolier cycliste 
L’école a participé à la « Semaine de l’Écolier Cycliste » à l’initiative de la Communauté de 
Communes. L’objectif est d’encourager le maximum de parents et d’enfants, de la TPS au CM2, à 
venir à l'école à vélo ou en trottinette pour développer la pratique des mobilités douces et l’activité 
physique. Nous avons comptabilisé 123 vélos sur les 4 jours. Bravo à ceux qui ont su relever le 
défi ! Nous remercions la mairie, ses élus et les parents d’élèves pour la fermeture de la rue René 
Guy Cadou à la circulation. 
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Cyclisme 
Après plusieurs entrainements sur la cour de récréation, l’ensemble des CM2 réalisera deux 
sorties à vélos, les 24 juin et 1er juillet, dans Tinténiac puis le long du canal. L’objectif est de 
permettre à chacun de gagner en aisance pour oser se déplacer à vélo au moment de l’entrée au 
collège. 
 
Gymnastique 
Les deux classes de MS/GS se rendront à l’USL gymnastique de St Domineuc le 16 juin. Les 
élèves pourront pratiquer sur des équipements sportifs que nous n’avons pas au sein de l’école. 
Cet accueil gratuit se réalise en collaboration avec la Communauté de Communes, qui prend en 
charge le transport. 
 
Randonnée 
Le 30 juin, les classes de CP, CP/CE1, CE1, CE2, CE2/CM1 et CM1/CM2 partiront randonner le 
long du canal et pique-niquer à l’écluse de la Madeleine. Elles découvriront les écluses et la faune 
et la flore présentes dans leur environnement proche. 
 
OSBR 
Les élèves de CP/CE1 ont été initiés au kinball, les élèves de CE1 à l’athlétisme et les élèves de 
CM2 au kinball et au biathlon. 
Le projet représente un coût de 8,50€ par élève. 
 

Les projets liés à la santé et au vivre ensemble 

 

Interventions de la gendarmerie 

Nous avons accueilli le 10 juin une brigade de gendarmerie, formée pour intervenir auprès de 

jeunes enfants. Elle a réalisé auprès des deux classes de MS/GS une action de sensibilisation 

aux droits de l’enfant et de prévention sur le respect du corps. Les élèves de CM1 ont quant à eux 

abordé la thématique du harcèlement et du cyberharcèlement », tandis que les CM2 ont travaillé 

sur les réseaux sociaux, les jeux vidéo, le cyber-harcèlement et droit à l’image.  

 
Semaine de la maternelle  
Les parents de maternelle ont été invités, sur une semaine, à venir participer à quelque temps 
d’ateliers pédagogiques. Cette semaine permet de partager des temps forts, de rendre lisible le 
fonctionnement de l’école pour renforcer le lien entre les membres de la communauté éducative. 
Pour la première fois, la « semaine de la maternelle » était à cheval sur deux semaines, pour 
répondre à des demandes de familles étant en garde-alternée ou bien travaillant en alternance 
jour/nuit. Malgré tout, nous avons peiné à toucher les familles et à remplir tous les ateliers. La 
quantité d’ateliers proposée sera sans doute réduite pour la prochaine édition. 
 
Liaison GS/CP 
Les GS iront découvrir les classes de CP et CP/CE1 le 1er juillet. Le matin, ils réaliseront des 
activités de lecture/écriture/mathématiques. Ils mangeront dans le réfectoire élémentaire puis 
réaliseront une séance d’EPS l’après-midi. Pour que ceci soit possible, les enseignantes de 
MS/GS accueilleront leurs anciens élèves de CP et CP/CE1 le temps d’une journée.  
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Liaison CM2/6ème 
Les élèves de CM2 ont été accueillis au collège Théophile Briant le 23 mai pour la réalisation 
d’une journée type de 6ème. Ils ont beaucoup apprécié leur journée de découverte. Ils sont revenus 
rassurés et enthousiastes. 
Pour la première fois cette année, un groupe de cinq 6e, anciens élèves de notre école, sont 
venus accompagnés de leur CPE pour répondre aux questions des futurs collégiens. Les 
échanges étaient pertinents.  

3) Travaux et aménagements 
 
Une nouvelle structure de jeux destinée à remplacer l’ancienne en fin de vie, présente sur la 
cour maternelle, a été choisie et approuvée par les élus. Elle a été commandée mais il y a un délai 
de livraison de 5 à 8 semaines. L’ancienne structure sera démontée au cours de l’été. Nous ne 
savons pas encore quand l’installation de la nouvelle structure pourra avoir lieu.  
 

       
 
Les toilettes filles, situées sous le préau élémentaire, seront rénovées au cours de l’été 2025. La 
démolition sera assurée par les service techniques. Un plombier extérieur interviendra puis les 
services techniques reviendront installer les nouvelles cloisons en bois.  
 
La végétalisation et l’aménagement des cours d’école ont pu être discutés lors d’une nouvelle 
réunion mêlant mairie, parents et corps enseignant le 25 mars. Il a été décidé la plantation de 
feuillus persistants en bout de grillage, dans la partie enherbée, et la plantation de fruitiers sur les 
côtés.  
 
Le bac à copeaux doit être vidé pour séchage et pose d’un drain avant d’être de nouveau rempli. 
En effet, le premier hiver a mis en évidence des difficultés d’évacuation de l’eau, provoquant une 
détérioration rapide des copeaux.  
 
Les bancs en béton et table de ping-pong posaient quelques soucis de sécurité. Les bancs en 
béton ont donc été remplacés par des bancs en bois. Puisque les tables de ping-pong n’étaient 
pas utilisées comme tel mais servaient de cabane, l’achat d’une cabane en bois est prévu 
prochainement. L’installation d’assises basses a été retenue autour de l’arbre situé au milieu de la 
cour.  
 
Un récupérateur d’eau sera installé à proximité des bacs de jardinage. Dernièrement, deux 
classes ont planté des fleurs, des fraisiers et semé des graines de radis dans les bacs. Les élèves 
sont motivés et investis. Ils prennent plaisir à aller voir leurs plantations pendant les récréations.  
 
Les enseignants doivent encore se réunir pour revoir les tracés des terrains sportifs. 
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4) Temps périscolaires 
  
M. LETOURNEUX, le responsable périscolaire, rappel que le guide périscolaire est très complet. 
Beaucoup de questions qui lui sont adressées par mail peuvent trouver une réponse au sein du 
guide. Des mails sont régulièrement envoyés aux familles par l’intermédiaire du Portail Famille. 
Les parents doivent vérifier qu’ils ne tombent pas dans leurs spams.  
 
Face à quelques soucis de comportement, le service périscolaire a mis en place un « billet 
de suivi de comportement » rempli par les agents du midi en cas de problème. Celui-ci est collé 
dans le cahier de liaison des enfants concernés et nécessite la signature des parents. Lorsque 
ces billets se multiplient, une rencontre de la famille peut être organisée.  
 
Une pesée des déchets alimentaires a pu être de nouveau organisée. C’est la 3e depuis 2023. 
Nous sommes toujours largement en dessous de la moyenne nationale, avec 24g jetés dans 
chaque assiette en maternelle et 74g en élémentaire, contre 100g au niveau national.  
 
Les représentants des parents d’élèves ont pu assister au repas du 16 mai.  

Ils souhaitent remercier la commune et le personnel de l’école pour leur accueil. Il ressort de ce 

temps de découverte et de partage que : 

o la quantité et la qualité des repas servis sont très satisfaisantes. 

o le réfectoire élémentaire, avec ses 2 services, fonctionne bien et offre un cadre 

agréable aux enfants pour le déjeuner 

o le réfectoire maternel est sous-dimensionné et très sonore. Le personnel est 

d’ailleurs contraint de porter des bouchons d’oreilles pendant le service. Des travaux 

d’extension ou une répartition en 2 services sont-ils envisagés ? 

o Enfin, les parents d’élèves ont apprécié la décoration des locaux et ils félicitent les 

ATSEM et les enfants qui y ont contribué. 

La mairie propose de réunir une commission parents/mairie/enseignants/ATSEM pour trouver des 

solutions à la problématique du bruit dans le réfectoire maternel. 

5) Informations et questions diverses des parents d’élèves  
 

Garderie 

 

● Il semblerait que le soir en garderie, lorsqu'il fait beau et que les enfants peuvent 

aller dehors, ils ne soient pas autorisés à faire leurs devoirs. Dehors, cela est 

compréhensible par sécurité et propreté du matériel, mais serait-il envisageable de 

laisser un espace en intérieur pour les enfants capables de travailler seuls en 

autonomie et ne souhaitant pas faire leurs devoirs à 18h45 en rentrant ? Cela est 

dommage de casser la dynamique de certains élèves. 

 

M. LETOURNEUX annonce qu’il sera possible de mettre à disposition deux tables, à la 

demande des enfants. Par ailleurs, un dispositif d’aide aux devoirs est proposé deux fois 

par semaine. Depuis deux ans, les familles sont recontactées en novembre, car des places 

restent disponibles à ce moment-là. Ce temps dédié à l’aide aux devoirs, animé par une 
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équipe de bénévoles, fonctionne très bien. Enfants et bénévoles apprécient ces moments 

d’échange, et sont heureux de se retrouver d’année en année. 

 

● Nous avons constaté que sur le temps de garderie les enfants ne sont pas 

accompagnés, ni surveillés, pour aller aux toilettes. Cela pose des difficultés pour 

les plus jeunes qui acquièrent la propreté mais aussi un problème de sécurité. 

 

M. LETOURNEUX explique que les enfants passent aux toilettes en arrivant à la garderie. 

En principe ils sont accompagnés, le personnel essaie de faire au mieux mais certains 

peuvent être amenés à y aller seuls… Une attention particulière sera apportée à la sécurité 

des plus-petits. 

 

Cour / végétalisation 

 

● Suite au second conseil d’école, le(s) compte-rendu(s) sur le projet de 

végétalisation du 19/12 et du 25/03 ne semblent pas avoir été transmis. Un périmètre 

plus large sur les accès et le stationnement aux abords de l’école est-il inclus dans 

cette réflexion ? 

 

Mme PARPAILLON, élue chargée de l’environnement, dit qu’elle n’était pas au courant de 

cette question, des renseignements vont être pris. 

 

● Est-il possible de repeindre les tracés sportifs dans la cour élémentaire ? 

 

Les enseignants doivent encore se réunir pour revoir les tracés des terrains sportifs. 

 

Récréation 

 

● Serait-il possible d’autoriser une collation à la récréation du matin ? Certains 

élèves qui fréquentent la garderie le matin peuvent déjeuner très tôt et doivent 

patienter jusqu’à 13h pour le second service. 

 

Sur le temps périscolaire lors de la garderie du matin, la prise d’une collation est déjà mise 

en place. Sur le temps scolaire, cela doit être institutionnalisé, que chaque enfant bénéficie 

de la même collation. Cela prendrait sur du temps d’apprentissage et n’est donc pas 

envisagé par le corps enseignant. Sur le plan nutritionnel, cela pose question également. 

 

Sécurité 

 

● Quelles sont les avancées sur les aménagements prévus pour la sécurité Avenue 

Félicité de Lammenais ? 

 

Les débats ont retardé les travaux. Ils devraient maintenant être réalisés avant la fin de 

l’année civile.  
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Remerciements : 
Nous souhaitons profiter de ce dernier Conseil d'École pour remercier la municipalité, l’équipe 

enseignante et le personnel de l’école pour la richesse des sorties et activités scolaires proposées 

à nos enfants. 

Nous souhaitons également remercier tous les bénévoles qui accompagnent ces sorties, 

participent à l’aide aux devoirs (qui est très appréciée), à la semaine de l’écolier cycliste, à 

l’embellissement du préau, etc 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La séance est levée à : 20h30                La directrice : Mme. AMELINEAU  


